

# 基于机电控制系统自动控制一体化设计

陈俊

昆明冶金高等专科学校 电气与机械学院 云南 昆明 650033

**摘要：**随着社会和经济的飞速发展，工业模块在整个经济体系中所占的比重越来越大，因此，人们对机电控制系统的诉求也随之提高。为了促进工业的快速发展，人们不断的提高作业效率，正因如此，为自动控制技术和一体化技术的发展奠定了坚实的基础。而机电一体化技术为我国机械管理和机械设计两个领域的发展起到了极大的推举作用。因此，本文研究了机电控制系统自动控制一体化的相关概念和相关方法，分析自动控制一体化的机电控制系统基本构成和基于机电控制系统自动控制一体化设计的关键点，从而提高机电控制系统自动控制一体化的效率，推动整个工业行业的发展。

**关键词：**机电控制系统；一体化；自动化；设计；系统构成

## 一、引言

机电系统的使用可以有效的提高作业效率，在一定程度上可以减少人工造成的失误和损失，减少人们的作业时间以及作业量，可以有效的降低生产费用，提高整个行业的作业效率，促使整个行业呈高效化的发展。运用发达的互联网，一方面，人们可以利用互联网对机电装置进行远程操作，利用机电装置代替人工去从事一些高危的作业，可以减少一些人工事故，保护作业人员的安全。另一方面，可以利用互联网进行监控，一旦发现操作过程中有什么异常，能迅速处置，大幅度降低安全事故概率。综上所述，机电控制系统自动控制一体化的发展是至关重要的，不仅可以促进整个工业行业的发展，也符合现阶段经济发展的要求。所以，提高机电控制系统自动控制一体化的发展是势在必行的，因此，我们首先要提高机械管理的设计水平和品质，设计出高品质的机械装置，更好的发挥出机电控制系统自动控制一体化的优势，推动一体化技术的发展。

## 二、自动控制技术和一体化设计概念

### （一）机电控制系概念

机电控制系统是一个解放人的控制系统，设备与机器根据之前设定好的模式完成作业，以设定好的程序取代人工作业。机电控制主要涉及信息处理技术、计算机技术、电力电子技术、信息通讯技术、传感器测量技术、微电子技术等高新技术，需要将这些高新技术相互配合，以此来实现对机电系统的监控，不过同时这些控制技术也面临着一定挑战，需要人工来实现远程监控，因此作业的技术人员就必须利用计算机和机电控制仪等互联网设备和操作系统对机电控制系统实施管理。而远程控制包括监督管理与人机互动两种作业方式，监督管理主要是通过控制系统完成对远程作业的监督和管理，人机互动主要是通过操作人员操控机电系统进行作业，从而完成人机互动。在作业中使用机电控制系统，不仅可以提高作业效率，降低作业时间，减少人工，降低生产费

用，提高企业的经济效益。

### （二）自动控制技术

自动控制技术主要通过控制器和控制装置得以完成，自动控制技术通过对生产进程进行一系列技术设定，改变了作业人员协助的作业模式。自动控制技术严格遵守预先设定的规程进行对应生产，与之前的手动操作相比，自动控制技术更加精密准确，即使在复杂的生产环境和过程中，也可以精准的完成。

### （三）机电控制系统的自动控制技术

自动控制技术是通过远程操作控制器，对被控制对象进行对应操作的一种智能技术，自动控制原理是以自动控制的理论依据，利用机器部分与电器部份的共同完成动作。利用现代控制系统理论中的多变数、常变体系和自身非线性特征等，兼备常规数学概念中的集理论、矩阵论和线性代数等涉及知识进行了挖掘式的原理探索和调查，并对改善把持系统、主动适应把持、随机把持体系等方面研发了对应探索，分析动态实施办法，并对控制系统作业的具体环境和情况展开了预先信息收集研究，利用状态方程对控制系统的完善期进行了概括和分析。在传统的控制原理中，唯一变化单元执行变化时不变系统是研究的重点内容，利用函数传递、普拉斯变换等对应的专业数学知识对系统进行分析，在负反馈闭环系统中采取自动调节器进行自动调节系统的中心环境。

## 三、机电控制系统自动控制一体化设计的基本方法

### （一）结合法

结合法又称组合法，顾名思义，就是把系统按照一定的方式分成各个模块，最后在把设计出的各个模块组合在一起，形成一个完整的程序或系统。为了有效的提高系统的性能，有效的降低研发费用，在设计的过程中，设计人员要时刻关注行业的最新动态和市场的变化情况，得出最佳的设计方案，进而形成一个最优的程序或系统。

## (二) 替换法

替换法就是在设计过程中，把原本程序中一些老旧的部分剔除，加入新的符合生产流程和行业发展的部分，从而达到 $1+1>2$ 的效果。相对与之前的设计程序，新的程序可以采用灵活性更高的电子电器元件和路线，这样可以很大程度上提高系统控制的精确度和准确性，因为相比于机械控制系统线路，不仅电子控制系统功能大大提高，而且在这期间也可以减少机械控制系统的全体全位造价。

## 四. 自动控制一体化的机电控制系统基本构成

机电控制系统由软件和硬件两部分组成，这两部分是机电控制系统的重要组成部分。

### (一) 系统硬件

#### 1. 单片机

机电控制系统中构成单元模块很多，硬件中的单片机影响着整个体系的运转和联通，由于单片机具有高实用性和高可靠性的特点，往往在机电控制系统中广泛推广。同样也应杜绝发生类似垄断行业、霸占用户资源的不良影响，研发人员往往会将总线与单片机制作成一个整体。在采用单片机的情况下，即便使用人员更换使用其他的硬件，也不会影响系统的正常使用。同时单片机的内部芯片记忆编程的能力非常厉害，可以缓解系统的存储压力，为系统的良好运行打下了坚实的基础。

#### 2. 交直流模数转换器

交直流模数转换器主要是通过主处理器内部和外部的串行口对数据进行传输和处理，而交直流模数转换器自身的特性可以很好的抵抗基准电压，从而达到提高转换速度与转换流程，进而提高工作效率的目的。另外，交直流模数转换器的接口也比较简单，能够直接与单片机的实现相连。可以利用单片机与交直流模数转换器对连，以保证系统正常运行的安全性。

#### 3. 电路设计

在传统的机电控制系统中，处置传感信号往往会选取IC元件，但IC元件本体却存在极大的缺陷，只可以对电能压降变化的信号进行处置，对于电流信号的处置无能为力，所以导致传统的机电控制系统的适用范围受限。选用经典机电控制系统的规划成果并在之上开展立异，研发人员在机电系统一体化的设计中应用了各类电路组合，这样可以有效缓解传统机电控制系统的缺陷。在转换电路中，对于电流信号的处置，我们通常采用电压调节器，通过电压调节器将电流信号转变为电压信号，然后利用IC元件进行操作处理，扩宽处理的范围。

### (二) 系统软件

#### 1. 调节软件

在研发系统软件时，必须根据实际情况，考虑到指定的操作时间，确定好时间组，可以更好的节省时间，事前规定时间组，然

后利用键盘操作，进行增减，可以更好的提高工作效率。在设计系统软件时，可以将非编码键盘分为停止键、档位键和启动键三类，作业人员通过操作键盘达到控制机电设备的目的。开启启动键，可以使机电设备开始运行；档位键可以控制机电设备的运行速度，并对运行速度进行随时控制；停止键则是关闭运行状态，让机电设备进入待机状态，方便随时启动运行。

## 2. 作业软件

作业软件的主要使用对象是作业人员。为了提高系统控制程序的自动化程度，我们可以根据生产过程中的实际需求，增添一部分需要的作业软件，并让相关作业人员进行操作，以此来完成高质量的作业。例如信息采集软件，我们可以利用互联网和计算机进行采集，在一定程度上解放人工，减少作业人员的工作压力，还可以提高信息采集的准确性，完成对机电装置的自动化、一体化控制。

## 五. 基于机电控制系统自动控制一体化设计的关键点

### (一) Task 录入功能

Task 录入功能是系统实行操作控制的根本，在不断的探索与运用中，技术人员概括得到天然表达录入办法，其实用性很广，契合我们的操作习气和思想形式。但在日常运用工序中就表现出来了，由于不相同的表达方式在实际运用与控制动作中必定产生差异，且缺乏统一的标准准则，因此问题也极容易产生。由于这样的因素，当能够保证系统命令准确时，就需要将空白格式文字作为最主要的 Task 记录方式，并通过制定一种不变的格式作为对空白文字的供给，以保证系统命令的正确性，并保证系统平稳运行。所以在 Task 记录功能的选用上，就必须要求具有科学性和稳定性。

### (二) 传感装置的选择

传感器在机电控制系统中有着至关重要的位置，作为中心部件之一，通过它可以看到目标装置的运转状态，还可以采用数据对比得到装置运转的轨迹数据图，便于作业人员及时掌握装置运转形势。目前，传感器发展趋于信息化、数字化和互联网化，在选用传感器装置时，要从许许多多方面去对比考虑，应按照机电把持系统的实践条件适当挑选。选定的传感器必定会对软件与硬件产生影响，这是对设备和人员的考验，必须慎之又慎，进行综合的研判对比，选用最符合的。当下，传感器分为 2 种，本论述采用增量型来讲解，增量型重点在与抽取装置的行动量，计算装置的行动速度，其基本原理是通过光电转换。

### (三) PLC 的运用

PLC 能够采用芯片里面存储编码的方式完成对目标装置的把持，在得到系统的指令后，采用程序控制实施系统指令，操纵装置完成对应的举措。PLC 可以实施包括逻辑操作、计数定时还有顺序变换等多种系统指令。并且 PLC 的抗干扰能力特强，在极度

条件下仍稳定可靠，从而，极其符合工业生产条件，而且操作简单，没有太多复杂的过程与规定，作业人员只需使用PLC的编程程序即可完成对应的把持操作。

## 六. 机电控制系统一体化设计

### (一) 可以及时监控机械装备

该技术可以监测机械工程，尤其是对于机械装置的运转情况。

在全面监控机械装置的过程中，可以对工程全方位的品质进行有效把持，从本质上确保装置的持续运转，保护人员安全，处理遗留的难题。一体化是经过信号灯和仪表板通报装置的运转信息，若装置出现毛病，系统会主动报警。借助信号灯、仪表板可排查毛病，掌握装置运转情况，掌握装置零件形势，更多的排查存在的问题，严谨定位机械装置的问题，从而采用对应的处置方案。作业人员也可以根据机电掌控系统的一体化规划对毛病做出准确判别，并对故障零件实行修复，对机械装置实行监管，从源头上促进装置的高效性和安全性，在这期间也便于作业人员掌握机械装置。

### (二) 促进加工准确性

将机械掌控系统运用在机械中，可促进其精准性，确保作业效率及作业品质，更加关键的是可以避免发生事故，降低危险。比如：将该系统运用在工地搅拌机上，可以完成主动搅拌，材质体系可主动检测质量，以减少操作时间，促进效率，完成产品品质以及比例的完美化。与手动操作相比，这种机电掌控系统主动操作技术一体化规划更为安全高效，并且可以促进加工严谨度。

### (三) 立异材质

技术使用中材质的立异非常主要，可自行选择材质并实行对应处置，在这期间还可思索材质制造。为确保机电一体化制造物品质，在制造物制造时期，除择用新材料以外，甚至更多注意其抗震作用和物理作用，尽量选用高功能材质确保使用成效。单论一体化技术，可完成材质立异，确保运用功效，从而促进自身品质，更多的立异机电一体化制造物，确保制造物效益最大化，展现制造物功能及成效。

### (四) 模块设计

该技术正处于推进式优化中，在对应制造物的生产过程中有

着不可或缺的方面，但同样存在诸多的难点等待处理。特别是当下制造物多元化以及使用愈来愈庞杂的形势下，统一化模块化规划显得极其主要。制造物分类不得不细致，结合需求选择制造物，降低费用，促使制造物模块化，有效处置使用庞杂和制造物种类多元的问题，有益于工厂的生产，有效降低生产费用在这期间促进经济效益。

## 七. 结语

在机电一体化设计途中，采取的规划方法有结合法、全体全位法以及替换法。要求规划人员参照实践形势和规定目标，选择具有真理性的规划方式，全面彰显IT行业技术和高级的掌管设施优越性，运用自动控制技术精心组织机电一体化自动控制系统，从而智能且高效地掌管操控机电一体化制造物。机电机械化掌控系统依靠杰出的功能使用日趋普遍，符合严谨和持续的设计规范，开发互联网化和智慧型的机电掌管操作系统，可以更多的促进机电一体化制造物的功能和品质，扩大自动化控制系统和机电控制系统的使用范畴。

## 参考文献

- [1] 机电控制系统自动控制技术与一体化设计分析 [J]. 朱发智 . 科技创新与运用 , 2016 ( 11 ) :133.
- [2] 浅析机电控制系统的自动控制技术与一体化设计 [J]. 延博 . 山东工业技术 , 2016 ( 3 ) : 167, 228.
- [3] 浅析机电控制系统自动控制技术与一体化设计 [J]. 潘六寿 . 黑龙江科技信息 , 2015 ( 1 ) : 31.
- [4] 机电控制系统自动控制技术与一体化设计探讨 [J]. 张凯 . 科技与创新 , 2017 ( 15 ) : 118, 121.
- [5] 机电控制系统中的自动控制技术及一体化设计 [J]. 卞如芳 . 科技资讯 , 2015 ( 25 ) : 224, 226.
- [6] 机电控制系统自动控制技术与一体化设计 [J]. 马荣鸿 , 李清坤 , 袁俊川 . 电子技术与软件工程 , 2016(24):140.
- [7] 基于智能技术的电气自动化控制系统 [J]. 马逸然 . 电子技术与软件工程 , 2017(10):142.
- [8] PLC 技术及其在机械电气控制装置中的分析 [J]. 唐元恒 , 张玎 , 王占勇 . 电子世界 , 2017(9):133.